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Llenun MapkoBa

I'Ipmmep 1 (3auatla O I'IOFO,EI,e) Bcem xopowa 3emnsa O3, HO TONbKO He
cBOeu norogon. 34eck HUKorga He OblBaeT ABYX ACHbIX AHEN noapsa. Ecnm
CErofiHs1 ICHO, TO 3aBTpa C OANHAKOBOW BEPOSITHOCTBLIO NONAET AOXKAb UMW CHET.
Ecnn cerogHsa 0oXab UMW CHET, TO C BeposiTHOCTLIO 0,5 noroga He N3MeHUTCS.
ECnu BCE K€ OHa U3MEHUTCS, TO B MOMOBUHE CNy4aeB CHer 3aMeHUTCs AoXaeM
UM HaoboPOT, U NULLIL B MONOBUHE Cry4aeB Ha CneayrLLnii AeHb byaeT scHas

noroga. g C ,ZZ

0 05 A
xX={qc, 1} 05
P=10.25 0.5 0.25 C

prpacp LlM O 25 0.25 0. 5 I

NG
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MHorowaroBbiy nepexon B LUIM

KakoBa BEPOATHOCTb 3a m LIaroB rNepenTtn n3
COCTOSiHUS  X; B COCTOsSiHME X ; ?

[MnoTes3a Hk: yepes s waros (s<m) nepewnm B

COCTOAHUNE X

n
pij(m)= 3 pir(s)pgi(m=s) =1
k=1

P(m) = P(S) . P(m—s)

- YypaBHeHUe KOJ‘IMOFOpOBa-qu'IM?Ha



MHorowaroBbiy nepexon B LUIM

YpaBHeHNe P
m)=Pls) Plm—s
Konmoroposa-4enmeHa ( ) ( ) ( )
Teopema f f
D 005 05 025 0375 0375
P(m): Pm P 025 05 025 P = 0.188 0438 0375
025 025 05 0.188 0375 0438
0.188 0.406 0.406 0199 04 04
5
P’ = 0203 0406 0391 PP= 02 04 039
0.203 0.391 0.406 02 0399 04
Cnencreue

n
R;:R({Pm p](m):kglpk(o)pk](m) j=1n
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Knaccudukauma coctoaium UM

[lpumep 2
RAMER £ ) 25 1 CocTosiHne X;
X, ./\,Q AOCTWKUMO 13

2 COCTOSIHUS -
0.75 1 /)025 l

f\‘ .

iy : s po(m)>
PN0s Yy i pom)>0

Ecnn cocTossHUA B3aMOOOCTUXKUMbI, TO OHU
npuHagnexart oaHOW CUNMbHOM KOMMOHEHTE

oprpada.
MHoecTBO coCcTosAHNN C 3aMKHYTO, €Cln

\V/)Cl'ECI/IVXj z(C pl-ij
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Knaccudukauma coctoaium UM

Hpumep 2 , 5 | CocTosiHne  x ;
X, ,/\.[) nornowjarowiee; ecnm
X
2
0.75 1 . .
/025 pjk—O Vk # j
® °

k+#j

MHoXecTBO cocTosiHUM D aprogn4vyeckoe, ecnu
OHO 3aMKHYTO, HO HUKaKoe ero cobCcTBeHHOE
NOAMHOXECTBO He ABNSAETCHA 3aMKHYTbIM.

B npumepe 2: X 5 nornotuaowiee, — x X0 Xy o TPpaH3NTHbIE,

MHOXeCTBO C:ix X }-3a|v||<HyToe, spro,u,?quKoe
4°°°3



[lepexon B aprogn4vyecKkoe coctosiHue
Teopema (o0 nepexone B ( ) 1
aproandeckoe coctositue) | P\l )—55—

Ecnun koHgeHcauus oprpada LIM crnabocBsasHa,
TO HE3aBUCUMO OT Ha4vasribHOro COCTOSHUSA
BEPOATHOCTbL NepeunTun 3a t WwaroBs B aprognyeckoe

COCTOAAHUE CTpeMuUTCcaA K1 npn ¢ — oo

B KoHAaeHcauum oprpadpa aprognyeckomy MHOXECTBY
COOTBETCTBYET CUITbHAA KOMMOHEHTa 0€3 ncxoasaLmnx

Ayr B
—> dr:Vyed Vxg d(x,y)ﬁr

—> dp>0: Vx&2 p, (Sr)zp
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[lepexon B aprogn4vyecKkoe coctosiHue

Teopema (0 nepexone B
3prognyeckoe CocTosHNE) D, (t) ——>1

1) MycTb yncno waros t <rp = pg(é r): 1—p
2) Bropaa cepua sz uncna waroet <r —

...... p5(<2r)=(1-p)’

K) k cepna nsuncna waros t <, —

p5(< k’”&z (1-p)*

0<p<i= (1-pff——>0 1, S

\—/

[—0

N3yyeHne LIM:
| aTan: oo nepexoda B 3proanyeckoe MHOXECTBO;
Il aTan: noBegeHne BHYTPU 3proanyeckorq MHOXXecTBa



Mornowarwme uenu MapkoBa

Onpegenexue. LIM — nornowatowias, ecnn nmeet
XOTS Obl OAHO Nornowarwee cocToaHue X pn ans
noboro HenornoLarLLEero CocTosHus X,

thp (k)>0
[lpumep 3 k=0

Heknm urpok, umes He boriee Tpex TYrpukos, Ha4YnMHaeT
NUrpy B HANepCTKu (Npu yragbiBaHUW NONy4aeT TYrpuK,
npu ownbKe — oTAaeT). 3apaHee OH pPeLUaeT, YTo
npeKkpaLllaeT Urpy, Kak TofbKO ero Kanmrtan CoCTaBuUT TPV

Tyrpuka.
1 |
QoL A2 3,
Kk
3 ) 3
10
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Mornowarwme uenu MapkoBa

KaHoHU4Yeckun Bua maTpuubl nepexoaa

{ X1 Xoseens Xy } nornouwiarouwme coctoaHma LIM:

{ X1, Xipsaseees Xy } HenornoLlarLme CoOCTOSHUS

MaTpuua

nepexoga LM

P =

O

RO

I - (mxm)
O — (mx(n-m))
R - ((n—m)xm)

0 - ((r-m)x(n-m)
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NMornowarowme uenn MapkoBa

Heknin urpok, nmes He bonee Tpex TYrPUKOB, HAYMHAET UrPYy B HANEPCTKKU (Npu
|_| DMeDP 3 yragblBaHUM OH Mony4yaeT TYrpuK, Npu owmnbke — otaaeT). 3apaHee OH peLlaer,
. . YTO NpeKpaLlaeT Urpy, Kak TONbKO €ro KanuTtan coctaBuT 3 Tyrpuka.

o1 X2 3 X =10,1,2,3]
% ~_ 7 1 0—>x 3—>x

% 3 1 2

1—)X3 2—>Xx

4
MaTpuua nepexona KaHOHW4YecKuin BuA
"1 0 0 0 1 0 0 0
2 0 1 0 0 0




Mornowarwme uenu MapkoBa

Teopema 1. Ans nornowatowen LM b [ O
C maTpuuen P cnpaBeanueo R O
Z— | ]
a > ()
) Q [—0

0) cyulecTByeT matpuua, obpatHasa Kk maTpuue E-Q,
N ee MOXHO HanTn no popmyne

(E-O)'=E+0+0% +..= fgt
=0

Teopema o0 nepexoge B
aprogmyeckoe cocTosiHe — @)

(E-Q\E+0+0Q%+..+0" N )=E-Q'
= 0)

—1 - HOaMeHTanbHas
(E _ Q) =N bemanmu,a LN




Mornowarwme uenu MapkoBa

Teopema 2. l'lycTb B Ha4anbHbIV

MOMEHT BpeMeHu nornowarowasa LM I O
Haxoounack B COCTOsiHUM X P =

Torna anemeHT 77 . cbyH,u,ameHTaanom R O
Matpuubl N paBeli cpegHemMy BpPeMeHU

HaxoxaeHna LUM B Henornowlatowem (E
COCTOSHMN x . A0 MOMEHTa Q) -
nornoweHus. ’

1, ecru X, =X ;
< L7
0, ecm X, #x;
A ; /

[ » o0
M $¥,0) Xo=x; |= 3 My Xo=x)=

(=0 ) =0 y

Paccmotpum CB Y; (t) —




Mornowarwme uenu MapkoBa

Teopema 2. l'lycTb B Ha4anbHbIV

MOMEHT BpeMeHu nornowarowasa LM I O
Haxoounack B COCTOsiHUM X P =

Torna anemeHT 77 . cbyH,u,ameHTaanom R O
Matpuubl N paBeli cpegHemMy BpPeMeHU

HaxoxaeHna LUM B Henornowlatowem

COCTOSIHWM x . 10 MOMEHTa (£ - Q) -
nornowieHus.”’
Paccmort CB Y 1 M X ]

MM .

P (t) O, eCIIH X ;éxj

\

M/in(t) Xo =x; =i((1 p,,())0+pl,()

\ /=0 ) =0




Mornowarwme uenu MapkoBa

Teopema 2. l'lycTb B Ha4anbHbIV
MOMEHT BpeMeHu nornowarowaga LM
Haxoawunacb B COCTOSHUN X . ;

Torna anemeHT 77 . cbyH,u,ameHTaanom
Matpuubl N paBeli cpegHemMy BpPeMeHU
HaxoxaeHna LUM B Henornowlatowem
COCTOAHUN X, 0O MOMEHTa
nornoweHus. ’

zy (1) Xo = |= (1=, 0)- 0+ p, (1) 1)=

M8
.
™

|
)
I
[
Q



Mornowarwme uenu MapkoBa

Teopema 2. l'lycTb B Ha4anbHbIV

MOMEHT BpeMeHu nornowarowasa LM I O
Haxoounack B COCTOsiHUM X P =

Torna anemeHT 77 . cbyH,u,ameHTaanom R O
Matpuubl N paBeli cpegHemMy BpPeMeHU

HaxoxaeHna LUM B Henornowlatowem (E
COCTOSHMN x . A0 MOMEHTa Q) -
nornoweHus. ’

Cneacteue. [lycTb B Ha4yanbHbIL MOMEHT BPEMEHN
nornowatrowada LUIM Haxoaunacb B COCTOAHUN  x .
CpeaHee YMCro LWaroB A0 NOrMOLWEHNS paBHO
CYMME 3NeMEeHTOB I-O1 CTPOoKU matpuubl N.
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Mornowarwme uenu MapkoBa

(urpa B «HanepcTkmny)

1

3

[Tpumep 3
X={0,1234 97~
l—>x
1 0 0 0
O 1 0 0
P = y 1
3 004
1/ 2
0 A % 0
]
E-0-= 3

_/31

3—>X

2—>X

2

4




NMornowarowme uenn MapkoBa

Teopema 3. B nornowatowen LIM c ] O]
MaTpuuen nepexoda (*) P = ()
BEPOATHOCTb nNepexoga B 3agaHHoOe R O
norrnowlaruiee CoCTossHne ) )
onpepgengaetca matpuuen B=NR. (E - Q)‘l _N

[TycTb B Ha4YanbHbI MOMEHT BPEMEHH ¥
nornowarowaga LUM Haxogunacb B COCTOAHUN 7 ;
O603Ha4Ynm bl. - BEPOATHOCTbL NonacTb B k-0e
nornowjarouliee l&oc:To;lee
B MOMeHT BpeMeHU { =1 BO3MOXHbI TMNOTE3bI:

a) X1=xy

0) X1=x; [#k 1<[<m

g) X1=x, m+1<r<n 19



NMornowarowme uenn MapkoBa

Teopema 3. B nornowatowen LIM c [ O] .
MaTpulen nepexoga (*) P = » )
BEPOSATHOCTb Nepexoda B 3agaHHoOe B O
norrnowjarouiee coctosaHue

i " B (E-0)'=N
onpepensietca matpuuen B=NR.

[To doopmyne NofnHOU BEPOATHOCTH

by = py -1+ py -0+ Zpirbrk k=1m

I=m+1,n

r=m-+1

B matpuiHoun

dopme B=R+Q-B = B=N:-R
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Mornowarwme uenu MapkoBa

[lpUMep 3 (urpa B «HanepcTkmny) P I O
X ={012.3 0—>Xx 3> X =
{ } 1—))6; 2—)_)(;24 _R _IQ_
"1 0 0 0 (E-Q) =N
0 1 0 0 9/ 3/
%00 k| N0
0o VY o 5
i 3 3

=

1

"

2

=

[
RN
RN
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Jproguveckue uenu MapkoBa

Jproanyeckas LIM: HeT nornoLlatoLmx
COCTOSAHUN U N3 NOOOIro COCTOAHNA MOXKHO

nonacTb B Nntoboe apyroe.
Oprpad aprognyeckon LIM cunbHoOCBSI3EH.

CtaumoHapHbIn pexum LIM:

Npun JOCTaTOYHO OONbLUNX t BEPOSATHOCTb
HaXOXXOEeHUSA B COCTOSIHUU X; He 3aBUCUT OT
TOro, Kakmm ObIS10 Ha4YanbHOEe COCTOSAHUE

CNCTEMDI.

[locTaTo4yHOE ycnoBuMe CyLleCTBOBaHMUS
CTaLMOHAPHOro pexnma — perynapHoOCTb.

LIM HasbiBaeTcs perynsipHon, ecnu
W: py(k)>0 Vij=1p



Jproguveckue uenu MapkoBa

Teopema Ecnn LUIM ¢ maTtpuuen nepexona P
perynsapHa, 1o

, [1e BCe CTPOKMK
a) P’ >W  matpuubl W
[—0 OAVNHAKOBbI

Wl] = M] J,1 = I,—Ifl
6) cyLlecTByeT eUHCTBEHHbLIN BEKTOP

MT = (ul,uz,...,un )T

Takou, YTo




Jproguyeckue Uenwu MapKOBa
[Mpumep 1 (3agava o noroge)

(ul

n

j=l1
= 0.25u> +0.25u;3

< ur =0.5u1 + 0.5u> +0.25u3
u3z =0.5uy; +0.25u> +0.5u3

u1+u2+u3=1 [

\r l/llz
duy —uyr —u3z =0
<2u1—2u2+u3:O U2 =
ku1+u2+u3:1 U3z =

u _(u19u29u3)T 0.
Zuj—l n u' P=u’

f/\?\m

025

K 05 0.5
=025 05 025

0.25 0.25 0.5




Jproguveckue uenu MapkoBa

[1lpumep 1 (3agava o noroge

025 0375 0375
P°— 0.188 0438 0375
0.188 0375 0.438 |

0.199 04 04
P= 02 04 0399
02 0399 04 |

02 04 04
P%= 02 04 04
02 04 04

025 e
v

) 05— o 4
sy
Y C

0 05 05
p=[025 0.5 025

0.25 0.25 0.5




